

## 创世记 42

42 雅各知道埃及有粮食，就对儿子们说：“你们为什么还在这儿互相观望呢？<sup>2</sup>我听说埃及有粮食，你们快到埃及去买些粮食回来吧，免得我们饿死。”<sup>3</sup>于是，约瑟的十个哥哥下到埃及买粮。<sup>4</sup>雅各不肯让约瑟的弟弟便雅悯与他们同去，恐怕他会遭害。<sup>5</sup>以色列的儿子们加入了买粮的行列，因为迦南也闹饥荒。<sup>6</sup>那时，约瑟治理埃及，负责卖粮。约瑟的哥哥们来到他面前，向他俯伏下拜。<sup>7</sup>约瑟一眼就认出了他们，却不动声色。他疾言厉色地问道：“你们从哪里来？”他们回答说：“我们是从迦南来买粮食的。”<sup>8</sup>约瑟认得他哥哥们，但他哥哥们却认不出他来。<sup>9</sup>约瑟想起了自己从前做的两个梦，就对他们说：“你们是奸细，是来探听我们虚实的！”<sup>10</sup>他们说：“我主啊，不是的！仆人们是来买粮的。<sup>11</sup>仆人们都是弟兄，是诚实人，不是奸细。”

<sup>12</sup>约瑟说：“不对，你们是来探听我们虚实的。”<sup>13</sup>他们说：“仆人们共有弟兄十二人，父亲住在迦南，最年幼的弟弟留在父亲身边，还有一个已经去世。”<sup>14</sup>约瑟说：“我说你们是奸细一点不错。<sup>15</sup>我以法老的性命起誓，你们最小的弟弟不来这里，你们都不能走，这是对你们的验证。<sup>16</sup>你们派一个人回去把你们的弟弟带来，其他人都要被囚禁在这里，我要看看你们说的是真还是假。要是你们说的是假话，我以法老的性命起誓，你们一定是奸细。”<sup>17</sup>于是，约瑟把他们囚禁了三天。

<sup>18</sup>到了第三天，约瑟对他们说：“我是敬畏上帝的人，你们照我的话做就能活命。<sup>19</sup>如果你们是诚实人，就把一个人留在监里，其他人带粮食回去接济你们的家人。<sup>20</sup>但你们一定要带你们最小的弟弟回来，以证实你们说的是实话，这样你们就不会被处死。”他们同意了，<sup>21</sup>彼此议论说：“我们一定是在遭报应。从前我们的弟弟苦苦地哀求我们，我们却不理会，现在这场痛苦临到我们了。”<sup>22</sup>吕便说：“我不是劝你们不要犯罪害那孩子吗？你们不听，现在我们必须偿还血债了。”<sup>23</sup>他们不知道约瑟听得懂他们的话，因为约瑟是通过翻译跟他们谈话。<sup>24</sup>约瑟听后转身出去哭了，然后又回来跟他们谈话，从他们中间选了西缅，当着他们的面把西缅捆绑起来。

<sup>25</sup>约瑟又吩咐人把他们的袋子装满粮食，把各人买粮的钱放在他们的口袋中，还为他们预备了路上的食物。仆人一一办妥了。<sup>26</sup>约瑟的哥哥们把粮食驮在驴上，启程回去了。<sup>27</sup>他们来到一处住宿的地方，其中一人打开口袋拿饲料喂驴，却发现里面有钱，<sup>28</sup>就对其他弟兄说：“你们看，我的钱又回来了，在我的口袋里！”他们心惊胆战地彼此议论说：“上帝这样对待我们是什么意思呢？”

<sup>29</sup>他们回到迦南父亲雅各那里，把事情的经过告诉他，<sup>30</sup>说：“埃及的宰相对我们说话很凶，还把我们当成奸细。<sup>31</sup>我们对他说，‘我们是诚实人，不是奸细。<sup>32</sup>我们有十二个同胞弟兄，其中有一个已经去世，年纪最小的跟父亲留在迦南。’<sup>33</sup>那人却对我们说，‘我要看看你们是不是诚实人，你们把一个弟兄留在我这里，其他人带粮食回去接济家人吧。<sup>34</sup>但你们要把最小的弟弟带来见我，这样我便知道你们不是奸细，是诚实人。我就会释放你们的弟兄，你们也可以在这里自由地买卖。’”

<sup>35</sup>后来他们倒口袋时，发现每个人买粮的钱袋都在自己的口袋里，他们和父亲见此情形，都害怕起来。<sup>36</sup>雅各说：“你们使我连连失去儿子，约瑟没了，西缅没了，你们还要带走便雅悯！灾祸都落在了我头上！”<sup>37</sup>吕便对父亲说：“要是我不把便雅悯带回你身边，你就杀了我的两个儿子吧！请你把便雅悯放心地交给我，我一定会把他带回你身边。”<sup>38</sup>雅各说：“我的儿子不可跟你们去。他哥哥已经死了，现在只剩下他。要是他在路上遇到什么意外，你们会使我这白发苍苍的老人凄凄惨惨地进坟墓。”

[摘自今天的讲道

我们正在读约瑟的故事。 这是约瑟和他的兄弟们终于团聚的场景。

约瑟的哥哥们来到约瑟面前，跪在地上向他顶礼膜拜。

我们对上帝所做的一切感到惊奇。 传道书 3.

天下万事都有定时，凡工作也有定期。 .....上帝所做的一切都有其美好的时候。 上帝也将永恒的思想赋予人的心灵。 然而，人类仍然无法从头至尾辨识上帝的作为"。

对约瑟来说，这是上帝工作的完成，是在漫长的岁月之后向他显明的。 同样，上帝也没有放过约瑟兄弟的罪孽。

"他们彼此说：'我们兄弟的罪当然是我们犯的。 当他恳求我们时，我们看到了他心中的痛苦，但我们没有听他的话。 '于是我们就遭遇了这样的苦难。

我们害怕自己必须亲手承担所有罪孽的后果。 我们怎样才能弥补所有的罪过呢？ 约瑟像国王一样在他的兄弟们面前掌权，他们在他的面前俯首称臣。 约瑟有权给予奖赏。 天父上帝是绝对的权威，他是如何奖赏我们的呢？

大家早上好。

从昨天开始就一直在下雨。

三九寒天，四时温差大，请大家保重身体。

约瑟的故事已经讲了很久。

今天，我们终于来到了约瑟和他哥哥们见面的场景。

42:1 雅各看见埃及有粮食，就对他的儿子们说："你们为什么互相看呢？

42:2 他说："据说埃及有粮食，你们到那里去给我们买粮食吧。 这样，我们就能活着，不会死了。

42:3 约瑟的十个哥哥就去埃及买粮食。

42:4 但雅各没有派约瑟的弟弟便雅悯和他的哥哥们一起去。 因为他怕他遭遇灾难。

42:5 就这样，以色列的子孙和百姓一起去买粮食。 42:5 因为迦南地发生饥荒，以色列人和百姓一起去买粮食。

42:6 约瑟是那地的宰相，他把粮食卖给全地的人。 约瑟的哥哥们来了，跪在地上拜他。

约瑟随父亲在迦南地的时候是 17 岁，到埃及王面前的时候是 30 岁，而在丰收的 7 年后又遭遇了歉收，如果把它们加起来，距离那些兄弟的恶行已经过去了 20 多年。

天下万事都有定时，每件事都有定期。 .....上帝所做的一切都有其美好的时间。 上帝也将永恒的思想赋予人的心灵。 然而，人仍然无法自始至终辨别上帝的作为"。

正如《传道书》中所说。 兄弟们怎么会想到，他们会以这种方式在这里与约瑟相遇呢？ 他们把约瑟扔进

坑里，其他人把他抢走卖到埃及，所以我们知道兄弟俩根本无从知晓。但是，20年后的今天，约瑟的梦想变成了现实。

这让我们想起了上帝意义深远的作为。对我们来说，完全不可能知道或预知20年后的未来，甚至一秒钟前的未来。但上帝是能看见的那一位，祂能看见万事万物，并以祂大能的作为运行万事万物。能被这样一位神的手指引，是何等的幸福。

我俯伏在地，向他下拜。直译说，他向他跪拜，把两个鼻孔贴在地上。这是一幅完全彻底顺服的画面。约瑟的地位仅次于埃及王法老，拥有绝对的权威和权力。他的兄弟们不认识他，但对约瑟来说，他的兄弟们是不可能忘记的。这是报复的机会吗？

42:7 约瑟看见他的哥哥们，也认出了他们，但他把自己当作陌生人，对他们粗暴地说话。也就是说，他对他们说：“你们从哪里来？”他们回答说：“我们从迦南地来买食物”。

42:8 约瑟知道他们是自己的兄弟，但他们不认识他。

42:9 约瑟想起曾做过的关于他们的梦，就对他们说：“你们是回转的人，是来窥探这个国家的。”

这样的艰难、这样的打击，是约瑟心中的愤怒吗？不，约瑟想确认一下。

42:10 他们回答约瑟说：“不，主啊，仆人们只是来买食物的。”

42:11 我们都是一个人的儿子，我们都是真实的。仆人们不是转经的。

42:12 约瑟说：“不，你们是来窥探这个国家的。”

42:13 他们说：“仆人是十二个兄弟，都是一个人在迦南地的儿子。最小的弟弟现在和他父亲在一起，另一个已经走了。”

42:14 约瑟对他们说：“正如我所说的，你们是回转的人。”

42:15 让我这样试探你们。我以法老的生命起誓。你们的小兄弟不来，你们就不能离开这里。

42:16 你们中间派一个人去把你弟弟带来。在此之前，我要把你们关在一起，我要试验你们的话，看你们是否真心。我以法老的生命起誓。你们的确是回转的人。”

42:17 约瑟把他们关在一起，关了三天。

同母所生的弟弟安全吗？他没有受到和自己一样的蔑视和折磨吗？我想他，想见我的亲兄弟。他想确保弟弟的安全。这一定是他的心声。他一定也想鼓励他的兄弟们反省自己的所作所为。他们在做了让他死去的事之后，是否有时会为自己的罪过感到懊悔？他们对自己的所作所为感到后悔吗？约瑟很想知道这些。

42:18 第三天，约瑟对他们说：“你们这样行，就必得救。我敬畏神，因为我是耶和华你们的神。”

42:19 如果你是诚实的，就把你的一个兄弟留在你所在的监牢里，你带着粮食去给你的家人解饿。

42:20 把你最小的弟弟带到我这里来。这样，你就会知道你的话是真的，你就能逃脱死亡。他们照做了。

42:21 他们彼此说：“我们兄弟的事，我们当然有罪。他恳切地祈求，我们却不理睬，因为我们看到了他心中的痛苦。所以我们遭遇了这苦难。”

42:22 流便回答他们说：“我不是告诉你们不要得罪这孩子吗？但你们不听。所以你们要为他的血付出代价。”

42:23 他们不知道约瑟在听。因为他们中间有一个翻译。

42:24 约瑟离开他们，哭着回来与他们谈话，又抓住他们中的西缅，在他们面前把他捆绑了。

'我们兄弟的事，我们当然有罪。'当他向我们恳求时，我们没有听他的，因为我们看到了他心中的痛苦。所以我们遭遇了这苦难。”

42:22 流便回答他们说：“我不是告诉过你们，不要得罪这个孩子吗？但你们不听。所以你们要为他的血付出代价。

他们嘴里说着这些，还说了更多。

20 多年过去了，很久很久以前的事情了，但这里严峻的现实是，人们终有一天一定会收获他们所犯罪恶的后果。

罗 6:23 罪的工价乃是死。惟有神的恩赐，在我们的主基督耶稣里，乃是永生。

加拉太书 6:7 不可欺哄，因为神是不可得罪的。因为人种的是什么，收的也是什么。

6:8 种在肉体上的，必从肉体得灭亡；种在心灵上的，必从心灵得永生。

6:9 我们行善不可厌烦。只要我们孜孜不倦地行善，到了时候就会有收获。

6:10 所以，我们无论什么人，都要行善，尤其要向信徒行善。

约瑟现在在他的兄弟们面前是绝对的权威。只要他一声令下，他就可以让他的兄弟们再也无法离开监狱。如果他这样做了，那些犯有谋杀罪的兄弟们就不会有任何怨言。现在，约瑟会怎样对待他们呢？

42:24 约瑟离开他们，哭了一场，回来与他们说话，又抓住其中的西缅，在他们眼前把他捆绑起来。

他哭了。看起来，哥哥责备弟弟们在他应该放弃的时候走得太远，而弟弟们只是茫然，不知道这是否是他的错，似乎并没有因为强烈的悔恨而当众流泪。看起来不是这样，但约瑟看到后，他哭了。那是愤怒的泪水，还是悔恨的泪水？不，我认为不是。

同样，我们也犯过许多罪，有过许多误解，做过许多冒犯上帝的事。到了审判的时候，我们可能会想：“哦，那件事或那件事没有被指出来。”只有到了那个时候，几十年后，我们可能会后悔，但在此之前不会。但在这种时候，我认为约瑟的故事揭示了作为绝对权威的上帝对我们的看法。

42:24 约瑟走去，与他们一同哭泣，回来与他们说话，又抓住其中的一个名叫西缅的，在他们眼前把他捆

绑起来。

42:25 约瑟吩咐众人把粮食装满麻袋，把每人的银子放回麻袋，在路上给他吃的。 约瑟就这样做了。

42:26 他们用驴驮着粮食离开了那里。

42:27 其中一个人到了客栈，打开麻袋要给驴子装马槽，发现自己的银子在袋口。

42:28 他对弟兄们说：“我已经把银子还给你们了。 看哪，银子就在袋子里。 他们大吃一惊，一个个战战兢兢地说：‘神向我们做的是什么事呢？’

42:29 于是他们回到迦南地的父亲雅各那里，把他们所遭遇的一切都告诉了他、

42:30 “那国的王对我们说粗话，说他是贪占国土的转变者。”

42:31 我们回答他说：“我们是真正的人，不是篡夺者。”

42:32 我们是同父异母的十二兄弟。 有一个已经死了，最小的弟弟现在和他父亲在迦南地。

42:33 那人是迦南地的君主，他对我们说：“这样，我就知道你们是真的了。 把你的一个兄弟留在我这里，带上粮食，去给你的家人解饿。”

42:34 把你最小的弟弟带到我这里来。 这样，我就把你的弟弟还给你，因为我知道你不是奸诈的人，而是诚实的人，我会让你在这个国家里处置他。”

42:35 当他们把袋子里的东西拿出来的时候，他们看见每个人的袋子里都有一个金包，他们和他们的父亲看见金包都害怕了。

42:36 他们的父亲雅各对他们说：“你们使我失去了儿子。 约瑟不见了，西缅也不见了。 现在我也要带走便雅悯。 这些事都要临到我身上。”

42:37 流便对父亲说：“如果不把他带回来，你就杀了我的两个儿子吧。 把他交给我吧。 我一定把他带回来。”

42:38 雅各说：“我儿子不能跟你下山。 因为他哥哥死了，只剩下他一个人。 如果他在你的路上遭遇灾难，你就要把我这个蝼蚁之子悲哀地送进死亡的阴影里。”

约瑟没有收取谷物的价格，说明他对家人的爱丝毫没有改变。 约瑟不仅仅是把粮食送给了父亲。 他送出许多谷物，却没有收取任何代价。 这也是他对恶毒兄弟的怜悯。

在这里，我们通过耶稣感受到了上帝的救赎。 上帝是这个世界的绝对主宰，是万王之王、万主之主，他的旨意是让我们每个人的罪得到宽恕，从罪的重担中解脱出来，通过耶稣无代价的代死而永生。

鲁本说，即使代替自己的儿子，他也要把本杰明带回家，这句话也令人动容。 在我们中间，无论何时都弥足珍贵的是那份想让你幸福的爱，哪怕这会改变你。 这种爱的本源是上帝。 我们也希望得到宽恕和给予，并以此成为宽恕者和给予者。

祷告；天父，感谢你赐给我们今天的敬拜。

圣经》告诉我们“罪的工价乃是死”，我们想到了罪的可憎。 约瑟的弟兄们会揭露他们对约瑟所犯的罪，他们会向约瑟俯伏，20年前的梦想在这一天应验了，神没有错。 在一个愤怒的、可能是愤怒的权威面前，兄弟们的命似乎成了泡影。 我们在上帝面前也是如此。 但主已经救赎了我们。 请将所有受苦的人带入上帝的救赎与平安之中。 祝福我们的家庭和社区。 使用我们。 我们奉主耶稣的名祷告。 阿门